助燃运动热情 传递爱与希望

-杭州亚运会火炬手谈"薪火"相传



9月12日,火炬手张玉在火炬传递中。新华社记者 黄宗治 摄

新华社杭州9月11日电(记者朱涵 郑梦雨 唐弢)"希望火炬传递我的热情!"11日,杭州亚运会火炬传递活动在绍兴举行,年近80岁的董四教作为第71棒火炬手,一路小跑完成了火炬传递。

为迎接杭州亚运会,董四教带领着一支平均年龄超过70岁的摇滚乐队,积极参与公益活动,改编公益歌曲为亚运助力。董四教身材清瘦、笑容慈祥。"我的年纪不小了,但梦还年轻,我在拥抱新的青春!"董四教说。

杭州亚运会火炬传递于9月8日 上午在杭州西湖涌金公园广场启动,随后在湖州、嘉兴、绍兴、宁波、 舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州 依次传递,20日回到杭州完成最后 一站传递活动。整个传递过程将有 2000余名火炬手参加,涵盖各领域 各类型的先进代表以及对杭州亚运 会有突出贡献人士。杭州亚运会火 炬名为"薪火",寓意着中华文明薪 火相传。 游泳奥运冠军罗雪娟是杭州亚运会火炬传递第一棒火炬手,她也是亚运会申办的参与者,她对这次"家门口的赛事"有深厚情感。

"作为比赛选手的时候,我们要考虑的是做最好的自己,要在比赛中发挥出日常训练的成果;但作为火炬手,更重要的是要让点滴之力汇成江河。"罗雪娟说,亚运是一个更开阔的舞台,能够让八方来客看到这片土地上无与伦比的精彩。

在嘉兴,火炬手袁晶在南湖革命纪念馆门前接过火炬,从事纪念馆讲解工作20多年的袁晶感触颇深。

"百年前,革命先辈们在嘉兴南湖的一条小船上点燃中国革命的火种;百年后,亚运火炬'薪火'在嘉兴这座城市点燃。尽管时代不同、背景不同,但同样都代表着薪火相传、生生不息。"袁晶说。

随着火炬传递,一批杭州亚运会的"幕后工作者"也走到了"聚光灯"下。阿里云工程师赵顼是湖州站的火炬手。作为阿里云亚运技术

项目组成员,赵顼已经为杭州亚运会技术护航备战了近1500天。本届杭州亚运会将采用云计算来支撑赛事核心系统和赛事转播,赵顼所在的团队肩负技术保障的重要任务。

"我和同事们服务过好几次国际大型运动会,都是'背后的技术人',这次成为火炬手,真的圆梦了!开幕在即,为亚运护航我们已经准备好了!"赵顼说。

万事利集团有限公司董事长屠 红燕是绍兴站的火炬手。此次杭州 亚运会奖牌"湖山"的真丝绶带就是 屠红燕带领所在企业研发制作的。 这种名为"亚运锦"的面料结合人工 智能配色技术和传统提花工艺,融 人绿色环保印染技术,体现杭州韵 味、东方美学以及绿色环保理念。

"亚运圣火的传递,是一次传播 友谊、和平的机会,更是传播中国优 秀文化的机会。"屠红燕说,期待通 过亚运火炬的传递,将亚运精神、竞 技精神带给更多人,也让世界更多 地了解中国、了解杭州。

牢牢守住数据质量 有序推进各项工作

一国家统计局有关负责人谈第五次全国经济普查进展

新华社北京9月11日电(记者魏 玉坤)第五次全国经济普查是在我 国迈上全面建设社会主义现代化国 家新征程、向第二个百年奋斗目标 进军的关键时刻开展的一次重大国 情国力调查。当前,第五次全国经 济普查已启动单位清查工作

与以往普查相比,这次普查工作有什么变化?什么是单位清查? 单位清查工作具体进展如何?……记者11日梳理了社会关切的热点,采访了国家统计局有关负责人。

普查标准时点为2023年12 月31日

国家统计局有关负责人表示, 经济普查是一项重大的国情国力调查,与人口普查、农业普查组成三大 周期性全国普查项目。

我国经济普查的历史可以追溯到1950年的全国工矿企业普查。经济普查每5年进行一次,标准时点为普查年份的12月31日,普查时期资料为普查年份的年度资料。目前,我国已在2004年、2008年、2013年和2018年分别开展了四次全国经济普查。

^{显。} 第五次全国经济普查标准时点 为2023年12月31日,普查时期资料为2023年年度资料。本次普查将首次统筹开展投入产出调查。投入产出调查是为系统反映国民经济行业间经济联系组织实施的一项大型调查。

单位清查是重要基础性工作

单位清查是保证普查登记顺利 实施必不可少的重要基础性工作。

单位清查的目的是摸清我国境内从事经济社会活动的各类法人单位、产业活动单位以及从事第二产业和第三产业活动个体经营户的基本情况和分布状况,准确界定第五次全国经济普查的对象与种类,明确地方普查机构与相关部门的普查登记责任,确保普查对象类型界定准确、普查单位登记不重不漏。

国家统计局有关负责人介绍了 单位清查工作的具体进展:

组织完成普查区划分与建筑物信息采集、清查阶段普查员和普查指导员(简称"两员")选聘工作,截至目前全国已选聘普查"两员"约210万人。协调获取相关部门单位名录信息,整理形成单位清查底册。

全国"地毯式"单位清查已全面 铺开,目前各地正在抓紧推进清查 登记,及时上报并审核清查数据,后续还将开展查疑补漏、数据检查验收等工作。

牢牢守住数据质量生命线

国家统计局有关负责人表示, 第五次全国经济普查将坚持数据质 量第一原则,把"牢牢守住数据质量 生命线"这一根本要求贯穿于普查 工作各方面全过程。

把握源头数据质量。采用人户 采集、自主填报、部门报送相结合的 方式获取普查对象数据,减少数据 采集环节人为干扰。加强普查人员 管理和培训,提高普查人员业务能 力和调查水平,夯实普查工作质量。

严格数据审核检查。强化普查数据处理系统功能,对普查数据进行在线"即采即审",综合运用大数据手段和多种分析方法开展验证评估。统一组织事后质量抽查,抽取一定比例的普查对象进行数据检查,接受社会公众监督。

严肃普查法纪。严明普查工作 纪律,落实普查责任,将相关部门和 各地普查工作开展情况纳入统计督 察。落实普查数据质量追溯和问责 机制,严肃查处普查违纪违法行为。

2023年国家网络安全宣传周 开幕式在福建福州举行

新华社福州9月11日电 (记者王思北邓倩倩)11日上 午,由中央宣传部、中央网信 办、教育部、工业和信息化部、 公安部、中国人民银行、国家 广播电视总局、全国总工会、 共青团中央、全国妇联等部门 联合举办的2023年国家网络 安全宣传周在福建福州举行 开幕式

2023年国家网络安全宣传周主题为"网络安全为人民,网络安全靠人民",将在全国范围内持续开展至9月17日。围绕党的十八大以来网

络安全领域取得的重大成就 开展主题宣传活动,通过论 坛、研讨、展览、竞赛等形式, 党政机关、科研机构、高校、企 业、社会组织、群众等各方力 量广泛参与网络安全宣传活 动,全面营造全社会共筑网络 安全防线的浓厚氛围。

记者了解到,网络安全宣 传周期间,将围绕关键信息基础设施安全保护、云计算服务 安全、汽车数据安全、网络安全 标准与实践、青少年网络保护、 网络安全服务产业发展等主题 举办14场分论坛和主题活动。

8月份我国人民币贷款增加1.36万亿元

新华社北京9月11日电 (记者吴雨)中国人民银行11 日发布的金融统计数据显示,8 月份我国人民币贷款增加1.36 万亿元,同比多增868亿元。

中国人民银行的数据显示,前8个月人民币贷款增加17.44万亿元,同比多增1.76万亿元。8月末,我国人民币贷款余额232.28万亿元,同比增长11.1%,增速与上月末持平,比上年同期高0.1个百分点。8月份,住户贷款增加3922亿元,其中中长期贷款增加1602亿元;企(事)业单位贷款增加9488亿元,其中

中长期贷款增加6444亿元。

从货币供应看,8月末, 广义货币(M2)余额286.93 万亿元,同比增长10.6%,增 速分别比上月末和上年同期 低0.1个和1.6个百分点。狭 义货币(M1)余额67.96万亿元,同比增长2.2%,增速分别 比上月末和上年同期低0.1个和3.9个百分点。

另外,8月份我国人民币存款增加1.26万亿元,同比少增132亿元。其中,住户存款增加7877亿元。前8个月人民币存款增加20.24万亿元,同比多增1158亿元。

三部门联合印发通知 制止婚宴餐饮浪费

新华社北京9月11日电 市场监管总局、民政部、中央 精神文明建设办公室近日联 合印发《关于进一步做好制 止婚宴餐饮浪费工作的通 知》,通过强化部门联动,引 导协会发力,积极构建从新 人结婚登记提醒、合理设计 婚宴菜品到创新供餐服务形 式、探索餐后捐赠的宽领域、 全流程、多层次制度机制。

通知指出,婚宴服务经营者应当将制止餐饮浪费相关内容纳入婚宴服务协议,引导消费者践行"光盘行动";优化婚宴菜单,合理搭配菜品数量和分量;鼓励婚宴服务经营者提供多种供餐形式,提升服务水平,主动引

导消费者餐后打包。

通知强调,各级市场监管部门、民政部门和文明办要加强制度供给,强化对婚宴服务经营者的日常监管和行政指导,做好新人结婚登记时的提示提醒,积极营造浪费可耻、节约为荣的氛围,促进制止餐饮浪费成为全社会的行动自觉。

通知明确,相关行业协会要积极发挥引导作用,强化行业自律,引导婚宴服务经营者实行全过程标准化、规范化管理,既保证食品安全,又减少食材不必要的损耗;引导婚宴服务经营者使用统一样式的公共餐具并提高公共餐具使用率。

七种健康生活方式 有助大幅降低抑郁症风险

新华社北京9月12日电 一项新研究发现,包括健康 饮食、规律运动在内的七种 健康生活方式有助于大幅降 低患抑郁症的风险。

中国复旦大学、英国剑桥大学等机构的研究人员11日在英国《自然·心理卫生》杂志上发表论文说,他们对英国生物医学数据库中近29万人进行了跟踪调查,发现七种健康生活方式与降低抑郁症风险有关。

其中,健康睡眠(每晚睡7至9小时)影响最大,能将抑郁症风险降低22%。不吸烟、频繁的社会联系、定期体育锻炼、不久坐、适度饮酒、

健康饮食可分别将抑郁症风险降低20%、18%、14%、 13%、11%和6%。

根据个人在上述健康生活方式中所能坚持的种类,调查对象被分为三组。与生活方式不佳的人相比,中等组的人抑郁症风险要低41%,而生活方式良好的人抑郁症风险要低57%。

研究还发现,抑郁症风险 与遗传因素有关,但生活方式 对患病的影响更大。无论遗 传风险如何,健康的生活方式 都有助降低抑郁症风险。相 反,不良的生活方式会影响人 体免疫系统和新陈代谢,从而 增加患抑郁症的可能性。